
COMUNE DI MONTEFINO 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N.24 DEL 20-07-2024 

OGGETTO: APPROVAZIONE MODIFICHE DELLO STATUTO 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

…omissis… 

DELIBERA 

…omissis… 

2) Di approvare le modifiche e integrazioni al vigente statuto comunale co sì come riportate 

nell’allegato “A” che forma parte integrante e sostanziale del presente provvedimento; 

…omissis… 

Allegato “A” 

ART. 14 bis - PRESIDENZA 

Per un maggior coinvolgimento ed una più efficace distribuzione dei compiti istituzionali può essere 

istituita la figura del Presidente del Consiglio Comunale. 

Dopo la convalida degli eletti, il Consiglio Comunale può procedere all’elezione nel proprio seno di 

un Presidente del Consiglio, con votazione a scrutinio segreto. 

Il presidente è eletto a maggioranza dei due terzi (2/3) dell’assemblea; se dopo due scrutini nessun 

candidato ottiene la maggioranza prevista, nella terza votazione è sufficiente la maggioranza assoluta 

dei consiglieri assegnati. 

Nel caso di impedimento del Presidente, le sue funzioni sono esercitate dal Sindaco. 

Il Presidente del Consiglio può essere revocato dalla carica, con motivato provvedimento, dal 

Consiglio Comunale e con le stesse modalità di voto con cui è stato eletto.     

 

ART. 15 – PRIMA ADUNANZA 

Il Consiglio comunale provvede nella prima seduta, convocata dal consigliere anziano entro 10 giorni 

dalla proclamazione degli eletti, alla convalida dei consiglieri, compreso il Sindaco, e giudica delle 

cause di ineleggibilità ed incompatibilità, ai sensi e per gli effetti dell’art. 41 del D.Lgs. 18 agosto 

2000, n. 267. 
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Nella stessa seduta il Sindaco comunica al consiglio la composizione della giunta, tra cui il 

vicesindaco, dallo stesso nominata. 

Nella prima seduta del consiglio il sindaco può altresì sottoporre all’approvazione del Consiglio le 

linee programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato, ovvero 

rinviarne l’approvazione ad altra seduta da tenersi entro tre mesi dalla prima seduta del Consiglio. 

Il Consiglio definisce annualmente le linee programmatiche con l’approvazione della relazione 

previsionale e programmatica, del bilancio preventivo e del bilancio pluriennale che nell’atto 

deliberativo dovranno essere espressamente dichiarati coerenti con le predette linee, con adeguata 

motivazione degli eventuali scostamenti. 

La verifica da parte del consiglio dell’attuazione del programma avviene nel mese di luglio di ogni 

anno, contestualmente all’accertamento del permanere degli equilibri generali di bilancio previsto 

dall’art. 138 del T.U. 18 agosto 2000, n. 267.  

 

ART. 16 – CONVOCAZIONE 

Il consiglio è convocato dal Sindaco o, qualora eletto, dal Presidente del Consiglio che a tal fine 

stabilisce l’ordine del giorno e la data. 

In caso di impedimento del Sindaco il consiglio è convocato dal consigliere anziano. 

Il Sindaco o, qualora eletto, il Presidente del Consiglio, provvede a convocare il consiglio in un 

termine non superiore a venti giorni, quando ne faccia istanza un quinto dei consiglieri, inserendo 

all’ordine del giorno le questioni richieste. A tal fine, i richiedenti devono allegare alla istanza il testo 

delle proposte di deliberazioni o delle mozioni da discutere. 

In caso di inosservanza degli obblighi di convocazione del Consiglio comunale, previa diffida, 

provvede il Prefetto. 

Il Regolamento stabilisce termini e modalità di convocazione del consiglio  

…omissis… 
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